
DISSENY: SOLUCIÓ EXEMPLES (el nº de – y la seva grandària indiquen la importància relativa) 

 Nota A: Disc durs 

I 10 Planteja la pregunta directament. 

II 10 Defineix clarament la variables resposta i explicativa. 

III 10 Recollida automàtica de dades que sol donar pocs problemes i permet 
millorar-se amb les proves. 

IV 5 

(---) Executa primer IDE i després SATA. Si hi hagués un efecte retardat (per 
exemple, negatiu per saturació o positiu per aprenentatge) o un efecte període 
(per exemple, el que s'executa després es fa en un moment més tard, amb 
menys ús compartit del sistema), podrien tenir els seus efectes confosos amb 
el tipus de disc. Es suggereix assignar a l'atzar sobre quin tipus de disc 
s'executa primer (per exemple, reequilibrat cada 4 execucions). 
(--) Convindrà recordar al terminar l’estudi que les condicions de l'experiment no 
permeten aplicar directament els resultats a altres situacions, com per exemple, 
Windows. 

 

 Nota B: Fibers i sèries 

I 4 (---) No defineix exactament el que investigaran des d'un bon principi i 
finalment ho acaben dient però com exemple. No hi ha una pregunta concreta. 

II 3 
(--) Les variables no estan definides amb claredat ni aporta un qüestionari model. 
(-) El nombre de series que veu cada alumne variarà d'un a un altre: això complicarà l'anàlisi i 
les conclusions. 

III 1 

(---) La obtenció de les dades per la variable serà molt costosa i laboriosa ja 
que requereix la participació de tercers.  
(---) El pla està definit per un exercici on el temps emprat en recollir les dades 
tingués premi en la avaluació, però en aquest cas no s'adequa a les 
restriccions temporals del treball. 

IV 0 

(---) No es pot demostrar que el mostreig sigui aleatori. Si que 
seria documentable, p.e., generar nombres aleatoris (amb un cert 
codi pre-definit) per seleccionar alumnes a partir de un llistat 
complert proporcionat per la FIB –si això fos legalment possible.  
(---) Si bé és cert que molts fibers passen per les aules de PCs, podrien 
perdre's els casos fibers que no ho tinguin per costum o que passin a altres 
hores. Per tant: no queda clar a qui representaran els entrevistats. 
(--)  Probablement hi haurà alumnes que es negaran a contestar, però no sabrem res 
sobre aquestes pèrdues (“missings”). 

 



 Nota B: Vídeos de Youtube 

I 3 
(---) No concreta l'objectiu principal que, preferiblement, hauria de ser únic. 
Diu que s'estudiarà, analitzarà, investigarà  certes característiques d'una 
població sense deixar clar un factor manipulable (B5) o explicatiu (B6) 
referent a les variables resposta. 

II 10 Les variables estan clarament definides i expliquen com mesurar-les de 
manera operativa. 

III 2 
(---) La recollida de les dades és viable però laboriosa.  
(-) Seria recomanable indicar l'hora de la recollida (sempre la mateixa, a hores 
diferents preestablertes?). 

IV 0 

(----) La mostra no és aleatòria, ja que els vídeos no s'obtenen de tota 
la població de vídeos publicats, sinó únicament d'aquell subgrup que 
apareixen com destacats a la pàgina principal. Tampoc abasta tots els 
dies de l'any (convindria reduir l'objectiu a novembre, si no es vol 
mostrejar tot l'any). Fer inferència sobre la població global de vídeos 
seria un error.  

 

 Nota D: Informació de diaris 

I 5 
(--) Què és "la informació"? És un concepte realment difícil de mesurar. De vegades 
no és fàcil passar de la idea al món físic, d'on surten les observacions disponibles. 
Convé ser realistes, i plantejar-se objectius que semblin relativament directes a l'hora 
d'implementar. 

II 1 

(---) La variable principal no mesura realment el concepte que es vol 
comparar. Dues notícies amb el mateix nombre de paraules poden contenir 
informacions molt diferents.  
(---) Les variables no estan definides amb claredat ni aporta un qüestionari 
model. 
(--)Sembla que compararan la mateixa notícia escrita en diversos diaris, però no ho 
concreten 
(-) Parla en impersonal 'es definirà': És que no ho fan ells? És que es fa sol?  

III 3 

(--)La recollida de les dades és viable però molt laboriosa. Tampoc esmenta amb 
exactitud què diaris es recolliran (el nombre de diaris pot dependre del quiosc 
escollit). 
(-) La comparació serà complicada a causa de l'elevat nombre de diaris que poden intervenir 
en l'anàlisi. Pot ser costós econòmicament. (L'anàlisi serà complex, ja que les notícies d'un 
mateix diari no seran independents entre si).  

IV 0 
(----) No aporta aleatorietat ni queda clar el criteri per seleccionar les 
notícies ni la població coberta. 

 


